

普及防治卒中知识

编者按:今年10月29日是第十三个“世界卒中日”。全省各地举办了形式多样的宣传活动,向广大群众宣传和普及卒中防治知识,帮助群众建立健康的生活方式,以期在事发现场能够挽救更多的生命和降低伤害程度。

焦作市中站区卫生计生委 开展预防卒中宣传活动



本报讯(记者王正勤 通讯员吉艳美 李霞)10月29日,焦作市中站区卫生计生委结合辖区实际情况,开展了预防卒中宣传活动。

为了积极做好卒中防治工作,降低心脑血管病发病率,提高广大群众对卒中防治的意识和能力,焦作市中站区卫生计生委组织辖区社区卫生服务中心的医务人员,在中站区人民医院内开展了预防卒中宣传活动。该活动紧紧围绕“预防卒中”这一主题,宣传中老年人自我保健知识;呼吁群众积极防治卒中,从预防做起。

在活动现场,工作人员通过悬挂条幅、设立咨询

台、摆放展板、为群众测量血压、向过往群众发放宣传资料、现场讲解等方式向群众宣传卒中防治的相关知识(图为活动现场)。同时,工作人员倡导把这种防病意识带到家庭里,带孩子,让孩子从小养成良好的生活习惯。

此次活动提高了辖区群众的防病意识,特别是增强了高血压患者、糖尿病患者、血脂异常者、房颤患者、吸烟者、肥胖者等卒中高危人群对卒中防治知识的认识;让群众了解卒中危险因素,改变不良生活习惯,保持健康的生活方式,以减少卒中发生的危险因素,为进一步建立卒中防治规范奠定了基础。

舞阳县卫生计生委 普及防治卒中知识

本报讯(记者王明杰)今年10月29日是第十三个“世界卒中日”。舞阳县卫生计生委为了提高群众对卒中的认识,建立健康的生活方式,围绕“战胜卒中,再立人生”这一主题,组织各医疗卫生单位开展了宣传活动。

在活动现场,舞阳县卫

生计生委工作人员通过设立咨询点、发放宣传资料、悬挂宣传条幅、设立公共宣传栏、免费测量血压等方式,就群众关心的卒中防治知识进行了宣传。在活动现场,工作人员共设立咨询台18个、悬挂条幅20余条、制作宣传展板20余块、发放宣传资料1000余份。

此次活动内容丰富,深受广大群众的喜爱;通过全方位宣传,向广大群众普及了预防卒中、高血压病、糖尿病等慢性病知识,让更多群众了解了卒中、高血压病等一系列慢性病的危害及预防措施,提高了群众的健康意识和自我保健能力。



10月29日,漯河市郾城区中医院在黄河广场开展主题为预防卒中的宣传咨询活动。活动现场,该院利用展板与发放传单等方式,向群众宣传预防卒中、预防心脑血管疾病等知识,提高了群众对卒中、高血压病等疾病的认识,增强了预防卒中的意识和能力,受到了群众好评。

平顶山市湛河区卫生计生委 举办预防卒中宣传咨询活动

本报讯(通讯员王世欣)今年10月29日是第十三个“世界卒中日”。当天上午,平顶山市湛河区卫生计生委组织辖区医疗卫生单位在湛河区疾病预防控制中心开展了“世界卒中日”宣传咨询活动。

活动现场,工作人员和志愿者通过向群众发放健

康宣传手册、控油壶、腰围尺、设立展板和咨询台等方式,向群众宣传卒中预防知识,普及相关健康常识,以提高群众卒中防治知识知晓率,倡导群众养成健康的生活方式。医务人员通过免费测量血压和解答疑问等方式,为群众讲解引起卒中的

危险因素、卒中预防措施等知识。在举办卒中宣传活动的同时,湛河区卫生计生委充分发挥网络新媒体的作用,利用微信群和微信公众平台宣传卒中预防知识和“三减三健”。“三减”:减少盐类摄入、减少糖类摄入、减少油脂摄入;“三

健”:倡导健康口腔、倡导健康体重、倡导健康骨骼。)内容,以提高群众对卒中的认识,倡导科学、健康的生活方式。同时,湛河区卫生计生委还指导辖区各医疗卫生单位利用电子显示屏、闭路电视等设备,播放卒中预防和康复知识,以进一步普及卒中防治知

贫困户疾病缠身 专家们组团诊治

本报记者 王正勤 通讯员 任怀江 关心

10月26日下午,温县人民医院神经内科、神经外科、骨科、中医科、康复科等科室的专家,驱车来到温县招贤乡庄户村贫困户姬氏家中,为其家人免费诊断、治疗疾病。

原来,前不久,“温县”微信公众号发布了《九旬母亲不敢老》一文,深深地打动了温县人民医院专家的。姬氏家共有3口人,姬氏兄弟金山、保山均患有先天性肌营养不良症多

年。这是一种特殊的遗传性疾病,患者因基因变异导致编码蛋白缺陷,进而引发肌肉变性坏死、肌肉萎缩,严重时可能引起呼吸道感染、心力衰竭等高危疾病。近年来,随着病情逐渐加重,姬氏兄弟肢体无力,且瘫痪在床,已经彻底失去生活自理能力。在这个家庭里,年近九旬的母亲每天拖着疲惫的身体照顾着他们。这家人生活困难,经济陷入贫困状态。

全面建成小康社会,不让一个人掉队。治病救人,是医者神圣的职责。在温县卫生计生委的倡导下,温县人民医院神经内科、中医科、康复科等多科室的专家组成团队,开展登门入户活动,为姬氏兄弟提供诊断、治疗等服务。在现场,专家们把脉、问诊,采取多种措施为患者诊断、治疗疾病,在治疗疾病方面“各显神通”。

“这是营养神经的药物,你要记清楚服药时间和服药量……”神经内科专家牛金霞写好处方后叮嘱患者。“肢体锻炼可以减缓疾病进一步发展……”神经外科主任杨纪明告诉患者。“服用补中益气丸,可提升身体免疫力。”中医科专家王利霞笑着说。“跟着我学会这些康复小动作,可以有效锻炼四肢,促进身体康复……”康复科专家宋飞龙

向姬氏兄弟示范着康复锻炼的一系列动作。……专家们忙了1个多小时后,把姬氏兄弟的疾病诊断得清清楚楚。随后,专家们纷纷叮嘱姬氏兄弟要按照医嘱按时服药,按时锻炼身体;如果有治疗方面的需求,可随时联系他们,他们保证提供随时随到的诊疗服务。姬氏兄弟和母亲拉着专家们的手,感动得热泪盈眶。

依靠技术力量保障治疗水平

——快速发展的新郑市人民医院心血管内科

通讯员 杨东红

新郑市人民医院心血管内科是新郑市技术力量雄厚的特色专科。随着近年来的快速发展,目前,该科有4个病区,是河南省远程动态心电图分析中心新郑分中心、河南省心肌梗死研究中心。该科拥有多功能心电图监护仪、心脏除颤监护仪、临时起搏器、起搏器程控仪、远程心电图分析仪、24小时动态心电图检测仪、血流动力学监测仪、彩色多普勒超声心动图等设备。另外,该科配备有输液泵、微量泵、中医特色治疗仪、空气压力波治疗仪等设备。同时,心血管内科、介入科还配有德国进口的大型C形臂,256层CT(即电子计算机断层扫描)。

新郑市人民医院坐诊、做手术、作讲座。心血管内科开展高血压病、高血脂症、冠心病、心绞痛、心肌梗死、肺动脉高压、各种心律失常、房颤、房速、阵发性室上速、室速、心力衰竭、心肌炎、心包炎、心肌病、先天性心脏病、风湿性心脏病瓣膜疾病、预激综合征的诊断与治疗。该科医务人员尤其对心绞痛、急性心肌梗死、重症心力衰竭、各种严重心律失常等疾病抢救经验丰富,且成功率高。

学科。在介入治疗技术方面,心血管内科开展了急性心肌梗死冠状动脉造影及支架植入术,心脏与大动脉造影,以及先天性心脏病房间隔缺损、室间隔缺损,动脉导管未闭等治疗。在治疗风湿性心脏病、二尖瓣狭窄的球囊扩张术,缓慢心律失常的心脏临时起搏器和永久性心脏起搏器植入术,以及治疗快速心律失常,比如阵发性室上速、室性心动过速、心房纤颤等射频消融术方面,技术力量雄厚,经验丰富。

此外,心血管内科还开展了冠状动脉造影术,主要经上肢桡动脉途径完成,成功率高,患者痛苦小;经皮腔内冠状动脉成形术(PCI);急性心肌梗死的急诊介入治疗,早期开通病变血管;主动脉内球囊反搏技术(IABP);冠状动脉粥样硬化及主动脉夹层的

带膜支架介入治疗;经食管心脏电生理监测诊疗技术,诊疗各种心律失常的射频消融技术;临时、永久性心脏起搏器安置及心脏电复律、除颤,通过起搏器程控设置最佳参数选择合适的起搏方式,频率输出能量达到最佳起搏效果,可提高患者的生活质量,延长起搏器使用寿命,监测并排除起搏器故障以及并发症。同时,心血管内科开展的血管内超声检查术(IVUS),对复杂冠状动脉疾病左主干病变、临界病变的介入诊疗有指导作用;在急性心肌梗死的溶栓治疗方面,通过溶解动脉和静脉血管中的新鲜血栓促使血管畅通,从而一部分或者完全恢复组织和器官的血流灌注。该技术具有快捷、简便、经济、易操作的特点,是再灌注治疗的重要方法之一。(作者供职于新郑市人民医院)

服 务民生

泌阳县卫生计生委 完成“两癌”免费筛查任务

本报讯(记者丁宏伟 通讯员刘国福)近日,记者从泌阳县卫生计生委获悉,截至10月21日,泌阳县已完成免费乳腺癌筛查11521例和宫颈癌筛查11528例,提前超额完成上级下达的11470例的筛查任务。

技术指导组,确定泌阳县人民医院、县妇幼保健院为“两癌”筛查定点医院,对所有从事此项工作的技术服务及管理人员进行了“两癌”筛查有关政策、筛查业务、操作技能等方面的培训。

“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)免费筛查是河南省委、省政府确定的2018年重点民生实事之一。通过实施“两癌”免费筛查,能大大提高妇女“两癌”的早诊早治率,大幅减轻患者家庭的医疗负担。为此,泌阳县委、县政府高度重视,把此项工作作为改善民生、造福广大适龄妇女的一项民心工程来抓。县政府成立了组织机构,制订了工作方案,并召开专题会议进行了部署。泌阳县卫生计生委作为承担“两癌”免费筛查任务的主要职能部门,制定下发了《2018年落实免费“两癌”筛查民生实事工作方案》,组建了免费“两癌”筛

查工作领导小组,确定泌阳县人民医院、县妇幼保健院为“两癌”筛查定点医院,对所有从事此项工作的技术服务及管理人员进行了“两癌”筛查有关政策、筛查业务、操作技能等方面的培训。泌阳县妇女联合会、县卫生计生委以及各乡镇(街道)等有关部门通过发放宣传单(手册)、设立宣传栏及现场咨询等形式,广泛开展“两癌”免费筛查宣传活动,提高群众政策知晓率,引导符合条件的适龄妇女积极配合并参与“两癌”筛查工作。各定点医院机构设立了“两癌”筛查专门场所,为筛查对象提供快捷、高效、优质的服务。同时,筛查机构还定期组织专业人员携带筛查设备深入乡村开展“两癌”筛查工作,有力推进此项工作扎实、有效开展;工作人员对“两癌”筛查结果异常的适龄妇女,按照有关程序开展了后续跟踪服务。

平顶山市湛河区 急救技能培训进校园

本报讯(通讯员王世欣)近日,在河南质量工程职业学院体育场上,专业急救人员为该校学生上了一堂精彩的急救知识课。

本次急救技能培训由湛河区卫生计生委、湛河区人民医院与平顶山市急救中心联合举办。在培训现场,专业急救人员选取心肺复苏术、气道异物阻塞现场急救和创伤止血包扎技术等3项初级常用技术,讲解自救互救卫生应急知识,并利用道具和人体模型演示模拟操作,让学生参与应急技术实践操作。工作人员在指导实践操作的同时,还向现

场300余名学生进行详细讲解,指出错误或纠正不规范动作,解答同学们的咨询。

参与实践操作的同学纷纷表示,这些急救技术实用性强,正确掌握这几项操作方法,就能在遇到危险时把握好黄金急救时间,对降低死亡率或者伤残率非常有意义。“以前经常在报纸和电视上看到路人发生危难时,医务人员挺身相救的新闻;今天,我学习了急救技能,以后遇到这样的事情,我也可以救人!”刚刚完成心肺复苏模拟操作的大学生程晓雪说。

夏邑县第二人民医院 协力抢救一名高龄患者

本报讯(记者赵志民 通讯员张杨)近日,在夏邑县第二人民医院,上演了一幕温暖且令人感动的场景:来自夏邑县太平镇的患者家属带着腰鼓队和礼炮,将一面写有“医德高尚 救死扶伤”的锦旗送到神经内科主任李素珍手中,感谢他们的救命之恩。

患者住进院后,在神经内科主任杨光华、护士长李静等带领下,科室医务人员团结协作,进行会诊讨论,根据患者的病情及时调整治疗方案,评估治疗效果,给予一级护理,随时采取抢救措施,最终使患者转危为安。

患者家属多次向神经内科医务人员表示感谢:“夏邑县第二人民医院真是老百姓的医院。医生不仅医术精湛,服务态度还非常好,你们对病人的精心护理和真诚关怀,我们都记在心里,谢谢你们!”

由于抢救及时,高老先生脱离了生命危险。为了表示感谢,患者家属特送锦旗以表感激之情。李素珍说:“这是我们应该做的。这面锦旗是对我们工作的鞭策与激励。我们将再接再厉,更好地做好本职工作,更好地服务患者。”

据李素珍描述,今年79岁的高老先生既往患有高血压病、糖尿病、脑梗死、冠心病、帕金森等多种老年病,一直在夏邑县第二人民医院神经内科住院治

争当“亲闺女” 情暖老人心



“唉,闺女,你又给我送早饭来了,我真不知道说啥好……”近日,在舞钢市舞钢公司总医院内五科爱心病房内,杨庄乡雷庄村80岁的贫困户宋栓成(化名),看到护理人员把早饭准时送到床边时说。看着护士长赵晓含手中热气腾腾的饭菜,宋栓成泪流满面。

宋栓成是舞钢市杨庄乡雷庄村的贫困孤寡老人,前些天,突发脑梗死来到舞钢公司总医院就诊,入住内五科治疗病房,一开始由他的侄子负责照料他。随后,他的侄子突发股骨头病也入院治疗。一方面,宋栓成住院治疗需要人陪护;另一方面,他的侄子也生病住院了。看到这

种情况,内五科护士长赵晓含便迅速召集科里的护士安佳佳、闫娟娟、高伟“悄悄”商量这件事:宋老先生无儿无女,住院治疗需要人陪护,我们都当他的“亲闺女”吧。说到做到。第一天,赵晓含一大早就买来了小米粥、茶叶蛋和包子送到了宋栓成的病床边(如图)。闫娟娟把宋老先生扶起来,陪着他把饭吃完,还和他拉起了家常。接下来,安佳佳和高伟也在赵晓含的组织下,轮流开始由他的侄子负责照料他。随后,他的侄子突发股骨头病也入院治疗。一方面,宋栓成住院治疗需要人陪护;另一方面,他的侄子也生病住院了。看到这

情况,内五科护士长赵晓含便迅速召集科里的护士安佳佳、闫娟娟、高伟“悄悄”商量这件事:宋老先生无儿无女,住院治疗需要人陪护,我们都当他的“亲闺女”吧。说到做到。第一天,赵晓含一大早就买来了小米粥、茶叶蛋和包子送到了宋栓成的病床边(如图)。闫娟娟把宋老先生扶起来,陪着他把饭吃完,还和他拉起了家常。接下来,安佳佳和高伟也在赵晓含的组织下,轮流开始由他的侄子负责照料他。随后,他的侄子突发股骨头病也入院治疗。一方面,宋栓成住院治疗需要人陪护;另一方面,他的侄子也生病住院了。看到这

